

KECKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP * MEGJELIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Érettségi

vizsgák folynak nap-nap mellett az országban s a helyi középiskolákban. E hónap első napjaiban a Katona József reáliskola és az Angolkasszonyok intézetének végzett növendékei maturáltak, e hét folyamán pedig a piaristáknál és a füerkeskedelimbén tartották meg az érettségit.

A keckeméti középiskolákban az iskolai év befejezésén — előrelátótalog — több mint száz érettségiző nyér képzést és a felsőbb tanulmányokra, amely igénnyel szemben felméri a kérdés, hogy ezek a törekvő, jobb sorsra érdemes ifjak, hol, melyik pályán találják meg a boldoguláshoz vezető utat?

Ez az aggodalom már a világháború előtt felmerült, amikor a fiatalság érdeklődése kiróbbanászerűleg felébredt a főiskolák iránt. Amde akkor ez a jelenség nem jelentett mást, minthogy a nyugodt pozíciók élvezői megéreztek a verseny légáramlását.

A mai helyzet azonban más és annál agasztóbb, mert a szellemi munkapiacnak egyelőre még azon a címen való tehermentesítés sem remélhető, hogy a sors rendelkezése szerint kidülő egyének helyére legalább a kiváló diplomás fiatalok kerülhessenek; mert a kínálózkodók száma az életbe lépő tömegek diplomáival olyan borzalmasan emelkedik, hogy amíg egyfelől nem tudunk lassúbb tempót diktálni az oklevelet után törtető elemek rohamának, másfelől pedig nem tudunk megfelelő levezetősatornákról gondoskodni, megnyugvást aligha várhatunk közeletünk e sok gondot okozó kérdésének megoldásától.

A helyzet ugyanis az, hogy évről-évre nagyobb tömegek ostromolják a főiskolák kapuit, kérvén az oda való bebecsátást, majd pedig — a felsőbb tanulmányokat is elvégezve — a megélhetés kapuit döngöktik. Tény az is, hogy a numerus clausus és vizsgálatok szigorítása sem elég erős fék a tömeg rohanó erejének megállítására, ezért gondoltak az illetékesek arra, hogy a szűrésrácsot egy fokkal lejjebb kell tenni s a fiatalságát már a középiskolai tanulmányok folyamán, különösen annak végén kell teljesítményei tekintetében erősebb követelmények elé állítani.

A túltengő diplomák csökkentése szempontjából a jelenlegi kultuszokormány álláspontja is az, hogy meg kell találni a módot a szelekcióra és csakis az arra hivatottak előtt kell megnyitni a főiskolák kapuit.

Ez az álláspont amilyen fájó, olyan indokolt és igazságos is. Mert ma, amikor minden téren eddig soha nem látott verseny izgalmaiban élnek az emberek, csak természetes, hogy ennek a versenynek útját állani szellemi téren sem lehet, sőt nem is szabad. Ellenőlvá jogosult a követelés, hogy az érdemesek elől a selejtesek térjenek ki.

A diploma necsak tudást, — esetleg fogytékosságot, — hanem szerénységét is tartalmaz és a túlfűtött ambíciók mások fölényének az elismerése és az önérték-ítélet tárgyalgossága is árnyékolja be.

A kiválóbbaknál szemben pedig a gyengék mellözése ne okozzon keserűséget, hanem inkább fokozza a mellözöttek akaraterejét a fogytékosságok pótlására és kitartásra. Lásák be a csekély fajsúlyú mellözöttek, hogy a szellemi pályák összességürodott munkamezőire életbehozó nemzeti erőket összeavagatni a tehetségeket, mert ezt a tehetségvédelmen hozza magával.

De ne feledjük azt sem, hogy a tehetség-

nek tanulmányi szempontból sokszor az egész iskolázatási időszakban nem jelentkeznek a felismerhető fényjelei. Így könnyen megsehitik, hogy a tehetségvédelemből tehetségűdözés lesz, a kiválogatásból a tehetségek kipusztítása.

A pozitív zsenitenyvezetés lélekani utópia. A pszichotechnika még nem rendelkezik olyan eszközökkel, amelyek meg tudnák állapítani a magasabbrendűséget. A tehetség nem pusztá ismeret-apparátus, hanem ehhez sok minden más lelki és testi tulajdonság is hozzátartozik. Aztán a tehetség is elzülhet, ha nincs meg hozzá az akaratere.

A tehetségekre vonatkozólag nem hallgathatom el a statisztikusoknak azt az érdekes, egyben azonban szomorú megállapítását sem, hogy megfityesülék szerint az igazi nagy tehetségben benne van valami tragikumnak a csirája is. Megállapításuk szerint a tehetség-telenség és a közepesk legálább húszszoros többségben vannak a tehetségekkel szemben, akik ösztönserűleg is védekező állásba helyezkednek, mert a léttér való küzdelemben csak úgy állják meg a helyüket, ha a tehetségesebb versenytársak előnyét kiegyen-

lítik akár a maguk éberségével, akár nagyobb agresszivitásukkal, vagy olyan tulajdonságukkal melyekkel a versenytársak elriasztják.

Az emberi nem nehezen tűri és lehetetleg megboszulja az alantas középzszerűségből való kilengéseket.

Világterületi példákul igazolják statisztikusok azt a megfityesülék, hogy a legkiválóbb elmék csak igen kivételesen és csak rövid ideig vezethetik a tömeget; mert annak, aki vezetni akarja a tömeget, nem szabad magas rétegekbe emelkedni. Mikor Szokratesz erkölcsi tanításában olyan magaságokba emelkedett, hogy már csaknem elérte az évszázadokkal később született keresztényiség színvonalát, halálraítéleték és kivégezték, mint az ifjúság megrontóját. Jézust, aki sokkal előbb járt, mint a nép, megfityesítették.

Szerintük a szellemi élet harcai is olyanok, mint a harcetek: a tisztségölág ritkábban esnek el, mint a harcóság s a hősök ritkábban gazdagodnak meg, mint a kántinások. Az igazi dicsőségnek halál az ára s aki vágat a siker párián, mögötte már ott ül a nyeregben a bukás.

R. B.

A fagy és jég szomorú következményei

Gyöngyösről szállítanak cseresznyét a keckeméti exportörök — Veszélyben az uborkatermés is — Az export visszaesése miatt ezer csomagoló veszti el nyári keresetét

A fagy és jég pusztításának gazdasági kára napról-napra fájdalmasabban mutatkozik meg. A gyümölcspecion tízezdé sines a tavalyi árúknak, a zöldsépecion alig van forgalom. Cseresznyéből és meggyből a tavalyi mennyiség 20 százaléka sem kerül kivitelre. A legtöbb keckeméti exportör Gyöngyösrre utazott s az ottani termést próbálja értékesíteni. Itthon annyi cseresznye sines, amennyit a konzervgyár felvenne. Angliában is mutatkozik kereslet cseresznyére iránt, de kereskedőink nem használhatják ki ezt a kedvező alkalmat.

Némi forgalom volt földipörben. A konzervgyár egyetlen napon 109 mázsát vásárolt, holott tavaly a legnagyobb mennyiség 42 mázsá volt. Az idei termést jörészit Helvécia, kínosza

Ágasgyháza szállítja. Keckeméten biztosította szükségletének jelentős részét a nagyköri Gschwindt gyár is.

A gyümölcs katasztrófáját erősen érzik a munkás kezek is. Tavaly csak csomagolásnál 1200 ember jutott keresethez, az idén legfeljebb 100—120 juthat alkalmazáshoz. A fuvarosok tavaly napi 600 pengő keresetek a gyümölcs szállításával, az idén legfeljebb napi 100 pengő érhetnek el. Munkát és keresetet csak a bejáró kofák remélhetnek. Az ő szerepük az idén is igen fontos lesz, mert a környék gyümölcse Keckemétre törekszik, hogy a helyi termés hiányában jobb árakat érheszen el.

—0—

Döntöttek a Tüdővész Ellen Védekező Egyesület középiskolai pályamunkái fölött

Nagyszabású tüdővész elleni küzdelmet propagáló kiállítást rendez a TEVE 1936. őszén

Tegnap délben hozta meg döntését a Tüdővész Ellen Védekező Egyesület középiskolai pályamunkáiról a bírálóbizottság dr. Hettess Kálmán a TEVE elnöke elnökletével. Háromféle pályamunkára volt középiskolai diákok részére pályázat kitűzve, a fiatalabbaknak *MIKOTOK ÉN A TUBERKULÓZISRÓL*, a középosztályosoknak *MILYEN TEGYÉNYEK JÁTSZANAK KÖZE A TUBERKULÓZIS TERJEDÉSÉBEN*, a felsőbb osztályosoknak *HOGYAN TEHETEK ÉN SZOLGÁLTATÓ A TÜDŐVÉZ*

elleni küzdelemben?

Az első ilyen okos elgondolási pályázat iránt, ha számban nem is nyilvánult meg nagy érdeklődés, de érdemben olyan értékes dolgozatok kerültek elbírálás alá, hogy a díjak odaítélésénél nem volt könnyű a bírálóbizottság helyzete. A pályázat ilyen értékes eredménye bizonyított emellett, hogy nem volt hiábavá a egyesület meghozott áldozata s bizonyára a jövőben hasonló irányú törekvés

Miért vesz mindenki furdóruhá, vagy cipőt a Héjjas harisnyaházhoz?

Mert választéka a legnagyobb, árai legolcsóbbak, minőségei pedig utolérhetetlenek

még nagyobb érdeklődést fog kiváltani.

Az első tételre a hat pályamunka közül 10-10 P jutalmaditjára érdemestül *Gaál* Trefa ref. leányliceum IV. o. növendék. 5. díjra *Manori* Erzsébet ref. leányliceum IV. o. növ. pályamunkájára. Díszesretet nyert Szandberg László ref. realgimnázium III. o. t. dolgozata.

A második tételre beérkezett két munka közül csak egyik jöhet számtatásba s 15 P pályadíjjal részesült. Szerzője *Kathy György* fő felsőkercs. iskola I. o. t.

A harmadik tétel három dolgozata közül *Varga* Ilona r. kath. tantónőképző int. IV. o. növ. 20 P pályadíjjal nyert, míg *Imecs Károly* munkáját díszesretre tartotta érdemese a bírálottság. A pályadíjakat az egyes intézet igazgatóságai kezébe juttatták el az egyesület és az évzáró ünnepek alkalmával kerülnek kiosztásra.

Az értekezlet *Stoross* András dr. ügyvezető igazgató javaslatára elhatározta, hogy a jövő év, tehát 1936. év őszén nagyszabású tudományos ellen küzdő kiállítást rendez, melynek előkészítő munkálatait már most megkezdte.

Nemzeti KIE konferencia Debrecenben

Még félénen él a keszkeméti KIE-funkcionáriusok az első nagy nemzeti KIE-konferenciára, amelyet Keszketőn 1931-ben mintegy 1000 résztvevővel rendeztek meg. Azóta a KIE-mozgalom mindjobban erősödött és növekedett, hiszen lenne osztálykülönbség nélkül tömörül az ifjúság s a célkitűzése is olyan, hogy az minden magyar keresztény fiatalember élet-céljának megfelelt.

A nemzeti konferenciát az idén Debrecenben rendezték meg a KIE Szövetsége augusztus 15. és 19-ike között. Erre a konferenciára mintegy 2000 ifjú embert vár. ■ KIE az ország minden részéből. Ezen a konferencián, éppúgy mint a keszkeméti, nemcsak szellemi rész lesz, hanem gyakorlati is, amelynek keretében különböző sportversenyek is kerülnek lebonyolításra.

■ A konferencia résztvételi és elmeleési díja (öt nap) 10 pengő és a vasúti költség. Ezt a vasúti költséget azonban meg lehet takarítani, mert a KIE a konferenciával kapcsolatban az ország minden részéből *kerékjárás csiállgattárt* rendez: *Debrecenbe*, így Keszketőre is.

■ A KIE már most kéri a konferencián résztvevő óhaját és körképpárt rendelkező ifjakat, hogy *jelentkezzen a KIE keszkeméti vezetőbizalmánál*. Jelentőnie a tanýoknak a tanító uraknál, a városban pedig a KIE Luther-utca 2. szám alatti helyiségében lehet, ahol úgy a konferenciáról, mint a csillagtúráról felvilágosítást nyervehetek.

IVASRA HÁZHÓZ JOVOK

Palika beállt a szomszédhoz:

— Básié kérem, a papa kért, tessék kölcsön adni a dugóbuzót.

— Mondj meg a papának fiaacsám, hogy mindjárt átviszem.

*Egészség
a legdrágább kincs
Napfény, napfürdő*

A nyár örömei között nem utolsó helyet foglal el a napfény, mely egészségünk egyik leglégesebb öre. Ma már nem kell sokat erről beszélni, mert mindkább közudbatba megy, hogy csak napfényes lakás lehet igazán egészséges, a napfény violántúli sugarai ingyen pusztító és fertőtlenítő segítőszereinket lakásban, utcákban a baktériumokkal szemben. Túlhatása száritással, levegő felmelegítéssel a legfurdózesen jelent megbeszülhetetlen ércék. Levegő tisztító, vízek tisztítását elősegítő, szervezetenk működését (legzés, vérkeringés, táplálkozás stb.) előmozdító, esont-erősítő hatása mindenki előtt ismert. Azzal, hogy bürök a napfény hatására lebarunn, az egész szervezet ellenállóképesége növekedik, mert közismert dolog, hogy a barnabőrűk betegségekkel, fertőzésekkel szemben ellenállóbbak, mint a szürkék, fehérbőrűek.

Ma már nem annyira a napfény igénybevételére kell buzdítanunk, főképpen a műveltekben, tanulóban köröket, hanem a túlságavitt napozás veszedelmére kell felhívunk a figyelmre.

A napozás divattá lett s mint minden divat nem akar semmikepen megfelelni az egészség követelményeinek. A napfény tulajdonképpen áldott gyógyszer, de mint a gyógyszerrel is a jó adagolástól függ a hatás, így itt is az adagolás a fontos. Semmikepen sem váljk a szervezet hasznára a derék-óraúra való napozás. A napfény erős inger, melyet túladagolása fokozottabb mértékben vesz igénybe a szervezetet, megkárosítja, sőt meg is betegítheti. Különösen áll ez a nem teljesen egészséges szervezet. Bőrgyulladás, légés, napzúrárs, sőt agyhártyagyulladás könnyen létrejöhethet helytelenül bevezetett napozásnál. Hogy tudó-hajra hajjalomaknál, vagy éppen betegknél, szívbajomaknál, magasvérnyomásúknál az önkényes napozás katasztrófális lehet, erre az orvostudomány számos példával szolgálhat.

Hogy valóban áldás, edző gyógyító tényező legyen a napfény, igénybevételénél legyünk tekintettel a következőkre:

1. Szoktassuk magunkat a napfényes. Első alkalommal csak 10 percig napozunk s napról napra emeljük 5-10 perccel a napozási időt. Fel óránál ne napozunk tovább soha. Egy nap megzárakítsál 2-3 félóránál hosszabb napozás szükségesen a szervezetnek.

2. A napozást ne a legutóbb nap idején (délben) végezzük. Legjobb délelőtt vagy későbbi délutáni órákon napozni.

3. A napon való alvás feltétlen kerülendő.

4. Beteg egyének napozása csak az orvos előírása, javaslatára szerint történjen, mert en-

nek mellőzéseivel igen nagy veszedelem állhat elő.

5. Igen hasznos a napozás angolkóros, gyencsencen gyermekeknek, csecsemőknek, de a felhevült, és legécs veszedelmét itt még fokozottabb mértékben szem előtt tartandó. Orvosi utasítás itt sem nélkülözhető.

6. Erékeny, száke, világos bőrű egyének jó, ha napozás előtt kenőccsel, olajjal bekenik bürökét s általában napozás után, főként a kúra kezdetén ezt mindenkinél ajánlatos.

7. Ne felejtjük el, hogy nemcsak a közvetlen, de a közvetett napfénynek is megvan a gyógyító, áldott hatása s így az árnyéknak végeztet legkürak, mint napfürdők is hatnak.

A hét tükre

AZ ÚJ KORHÁZ ÉPÍTÉSE ügyében e hétre kitűzött értekezlet elhalasztották és azt a jövő héti folyamán fogják megtartani Fáy István főispán és Kiss Endre dr. polgármester bevonásával.

A HARMON HOLDON auli szőlősgazdák holdaként 6 P. permetezősi segélyt kapnak. A mindenki helyes rendelkezés vonatkozik a felesmélvélési és haszonbérés ingatlanokra is. E segély a feleest, haszonbérés földenként a haszonbérlet illeti. A kiosztás a jövő héti folyamán megtörténik.

AZ IDEI GABONAÉRTÉKESÍTÉS kedvéz jelek között indul. A kormányknak külföldön ötmillió métermázsra bízta sikerült elhelyezni. A beföldi árakat 10 pengő bázárak alapján községként fogják megállapítani.

KECSKEMÉTI MEGSEGÍTÉSE érdekében gyors intézkedéseket sürget a Borászati Lapok vezérkérle. Rámútat arra, hogy a szörnyeseg katasztrófa által sújtott keszkeméti termelők megsegítésének kérdésében nem lehet pénzügyi nehézségekre hivatkozva a hatékony segélynyújtás elől elzárkózni. Azok az intézkedések, amelyek eddig történtek, a figyels és a jégkárakat szenvedett gazdák megsegítésére, nem elegendők arra, hogy ezek és ezek gazdasági létét megmentés. — Szőlősgazdáink nevében a Borászati Lapok cikkét Patyák Ferenc dr. közzönte meg abban a levélben, amelyben a károsult gazdák kivánságit pontosan felsorolta.

A KANIKULA egy-éket napig szünetelni fog a Meteorológiai Intézet jelentése szerint. Az Alpok felől zivatárokat és lehűlést várhatunk. Jöslát: Megelőzők szelek, zivatárokat és meleg mekéskedés.

KECSKEMÉTI ÉS CSONGRÁD közötti műút építéséről Fáy István főispán. Kiss Endre dr. polgármester és Szabó Iván dr. részvételével pénteken értekezlet volt a földművelésügyi miniszteriumban. Az állam a költségvetés egyháradat hajlandó fedezni, kétharmadát Keszketőnek, Csongrádnak, valamint az érdekeltek községének kell előteremteni.

AZ OTI KERÜLETI választásnyira a központnál megürgetti a székház felépítését, valamint a betelepít és receptdíjak előlörését.

CSEHSZLOVÁKIA még ebben az évben 23.000 sertést, 7.000 juhót, 300 juhát, 23 vagon tojást és különböző termékeket vásárol Magyarországon. Németországot pedig 1.000 vagon zúrt.

NEM SZÁBÁD FIGYELMEN KIVÜL HAGYNI, HOGY RÁDOKÉSZÜLÉKEK előnyösen csak ott lehet vásárolni, ahol megfelelő szakértelmű, műszaki felkészültséget, jól felszerelt javítóműhelyt és kiképzett személyzetet találunk. Ezt és még ennél is többet nyújt **ALFOLDI RÁDIO ÉS VILLANYÜZEM, Kellermann Jenő cég.** Beretvás mellett.

LEGSZEBB TROPIKÁL, BURETI, VÁSZON

férfiöltöny **ujdonságokat** **legolcsóbban**

Fehér János cégnél **szeresheti be**

Tatay-ter 3. Pénzügyi palotával szemben. Áraforgalom bevásárlási helye.

Találkozó

„Fehér virág, színes virág
Isten veled te szép világ!”

Ezt a két sort írta föl a táblára a VIII-ik osztályban, az utolsó nap, „Fehér virág, színes virág!”... mily fehérek, gyermekiek voltak az örméink s mily színesek a reményeink és vágyaink. „Isten veled te szép világ!”... ennek a sornak nem tudtuk fölfogni az igazi értelmét, nem ezültük a súlyát. Csak a seftes volt meg halványan lelünkben, mikor könyvek közt egy másra néztünk a búcsúszókor. Sírunk, az ökögtünk, hogy el kell válnunk, hogy nem nevelhetünk más fölött szívóbb egy-egy jóslat-került csínyünkhöz. Az igazgatónk és tanáraink meglátott hangon beszéltek hozzánk, hogy most kikerülünk az életbe, most szárnyainkra bocsátanak. Ilyenkor megcsillant egy-egy könnyecskéje a tanár szemében. Ez a könny az előjövendő szenvedéseikért گردلته a tapasztalt arcokon. Ezt a könnyet mi nem ismertük. Mi a játszó pupáinkat sirattuk, kikkel aranyosóval tündérvárakat építettünk, ami a gyermekfantáziának elítélte.

S mikor utoljára az iskola kapujában megálltunk, mikor elhangzott a „Ballag már a vén diák...” utolsó hangja is, tízennyolc éves lendülettel dobtuk el az aranyosókat és hagyjuk el pupáinkat. Mint galambfőkötők, melyek örünek az első repülésnek, telve élni vágyóval, rohantunk ábrándjaink után a homokvárainkhoz, melyeknek csillógó kvarcveszemései elvakították és nem vették észre azok árnyalatait.

Multak az évek és elérkezett az ötvenes tá-lálkozó. A viszontlátás mámorával rohantunk egymás karjaiba és kíváncsan vizsgáltuk egymás tekintetét. De hiszen ezek ugyanazok az arcok! Talán az a sok kálomló történet, ami velünk történt, csak álom volt. Bologyan kacagunk és örülünk, hogy újra együtt vagyunk. Együtt vagyunk és lám, a kedvünk ép úgy zajog, mint régen az osztályban. De most nem irak be érte az osztálykönyve a tanáraink, akik közénk jöttek, mert tudják, hogy ezt a lármát nem szabad megbüntetni. Ez a láрма azért olyan hangos, mert el akarja nyomni, n körülöttünk züggő élt viharának zaját egypár órára. Mindnyájunk ösztönös vágya ez, mert már tudjuk, hogy inkább ez az álom, hogy együtt hángoskodunk és a sok tarka történet pedig valóság. Sikerült visszavarázsolni az el-múlt gyermekvilágunk örömeinek látszatát és buzgón mondogatjuk, hogy arcunk nem változott, mind ugyanaz maradt. Nem sikerült az árnyéknak sófét vonást vetíteni egyik arcra sem.

Majd ha öt év múlva újból összejövünk, fel tudjuk-e ismételni a gimnázista hangulatot eleveníteni? Tudunk-e mindent elmondani vig lármá csapni? Sikerül-e önbizalommal és erős léteket továbbra is az élet nyomorúsága föld emelkedni? Meg tudjuk-e övni továbbra is arcunk időségét? — Mennyi kérdés, melyre oly új, hogy nincs felelet. Mialatt ezeket találgatjuk, a sors kajánul nevetve szövi tovább életünk tarka meséjét.

Ha már homokvárunk utolsó posztmért is elhordta a züggő vihar és vele együtt eltűnt az árnyék is, ha már minden gyermeki illúzióink elszállt és minden szenvedést átéltünk, egy pillanatra visszatekintünk az útra, melyen elhaladtunk. Gyöngyököt pillantunk meg rajta, amik szent könyvek csillógyómai, melyeket azok hullattak érettség titokban, kik összekulcsolt kézzel, remegve figyelték rohanó életünket. Hajoljunk le és szedjük össze eme igazgyöngyöket, mert tampa jónéky bera-gyogóinkat és fölmegejtjük újból fázó szívünket.

felesőőri Fulóp Anna

Felkészítők: Réta Béla és Lupa-lujdos és Kládó: Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvétel-társaság Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttépmunka-Értékelési díj egy hóra 40 filler.

NOR-COC FÜRDŐTRIKÓ

SAVATOLT SZINTARTÓ

3:90

Harcban állnak a kecskeméti képzőművészek a Luther-udvari állandó kiállítással,

amely pedig a Művésztelep megmentését tűzte ki a cégtáblájára. A művészek elkeseredetten támadnak, a kiállítás rendezői fölölesémen védekeznek — A Műpártoló Egyesületnek kell kezébe venni a kérdést

„Kecskeméti Képzőművészeti Kiállítások” névvel a Luther-udvarban lévő Fantó-féle műterem helyiségeiben képszalagon nyitott meg a hideg tavaszon. A Kecskeméti Lapok mindig élénken érdeklődött minden képzőművészeti megmozdulás iránt s így annakidején mi is irrtunk róla. A képszalagon, ha tekintetbe vesszük a mai nehéz idóket.

étkének mondható tevékenység fejlett ki.

A kiállító művészek neveit látva, úgy vélekedtünk, hogy az új vállalkozás könnyítést fog jelenteni a mai hihetetlenül nehéz képzésladási viszonyok között. Ebből a szempontból szívesen láttuk ez új vállalkozást. Azonban a helybeli

művészek részéről mindig több és több kedvettséget tapasztaltunk

és ez késztelt minket arra, hogy megkérdezzük egy fölő a képszalagon tulajdonosait üzleti céljaikat illetően, más fölő a telep meg

kiállításra kellő számú műtárggyal vesznek részt a helybeli művészek, akkor

a közönség izléseinek fejlettségét előbb-utóbb anyagilag is éretni fogják.

Árnyéki helybeli, komoly művész dolgoiból szívesen rendeznek kiállításokat a Képzőművészeti Kiállítások, ezzel megkímélni őket attól, hogy egy-egy piszkos, hideg ürtelenségben hetegig gubbaszkodva áruják képeiket.

Prohászka József, Tóth Lajos, Förszner Dénes, Matis Kálmán művészek a hozzájuk intézett, idevonatkozó kérdésekre a következőket mondják:

A Képzőművészeti Kiállítások címen sokat publikált és reklámozott vezetősége

a kecskeméti művészek érdekeit egyáltalán nem szölgélik.

sőt teljesen egyeni izü műkereskedelmük a mi hátrányaink van. A kecskeméti művésztelepi művészek nevének hangsúlyozása csak ügyes csejt, mely mögött egészen más a valóság. Ezt bizonyítja az a tény is,

Egészséges fehér fogak



minden arcot vonzóvá és széppé tesznek. Ha szép fehér fogazatot óhajt, úgy tisztítsa fogait reggel és este a pompásan üdítő izü Chlorodont-fogpasztóval. A fogak már rövid használatra után is gyönyörű elelantszontszerü csillogást kapnak. Tubusa P —54 és P —90

itt élő művészeikkel is kérdést intéztünk erre nézve. Tetültük ezt abból az okból, hogy ma nem kicsinylendő kulturpolitikai kérdés, hogy a nagyon szűkös képzésladási lehetőség ne földhasson el semmi mással, mint a művészi talentummal, mert hiszen itt gyökerezik a Művésztelep megmenthetése, újajteremtése kérdésére tulajdonképpen. Minden megjegyzés nélkül leadjuk a két nyilatkozatot, hogy világosan lásson e kérdésben az a műszerető közönség.

— A Képzőművészeti Kiállítások legfőbb célja — írják a képszalagon tulajdonosai —

Kecskeméti megtisztítása az ügynököktől, akik évente legalább ötven-hatvan ezer pengő értékű szemetet adtak el Kecskeméti közönségnek.

Természetesen meg a legnagyobb lokalpatrióták nem remélhetik azt, hogy az így felszabadult pénzén tisztán helybeli művészek képeit fogja a közönség vásárolni. Ez majdnem olyan volna, mint Dajkának Spos Margit és Donáth György könyvének kívül mindjé más könyvet kiszeríteni.) Lényeg az, hogy a közönségnek alkalm legyen állandóan komoly művészek képeit (és egyéb alkotásait) nézni és bizalommal mehessekn valahova, ha vásárolni akarnak. — Ha ezen állandó

hogy a képzésladási meg párhuzamot is vannak a fenti kereskedő „vezetői” a helybeli és idegen festők képei között, természetesen a kecskeméti művészek hátrányára. A „Képzőművészeti Kiállítások” megszervezésében sem a Kecskeméti Műpártoló Egyesület, sem mi részt nem vettünk és véleményünk nem kérék ki. Sás Arrádot senki sem bízza meg körülünk, hogy nevének intézkedjen.

vállalkozása tehát teljesen magánérdeki és önényes.

Ezen fölül tiltakozunk az ellen, hogy nevének intézkedjen, hogy bármely, bennünket érintő közös ügyünkbe beavatkozzék és az ellen is, hogy magantulajdonban lévő képeiket belegegyezsük nélkül a kereskedésnek kiállítás csak azért hogy az a látszatot keltsse, hogy minden kecskeméti művész érdeket szolgálja az ő kereskedése. Látszat;

a valóság pedig az, hogy csak saját és az idegen képek adatait el Sás úr által.

— A vállalkozás az „ügynökök garázdálkodása ellen való védekezés” hirdeti, de közben nem egyéb, mint szűk körzeteibe bújtatott

közönséges műkereskedői vállalkozás.

Ami az ügynökök elleni védekezést illeti, véleményünk az, hogy ezt a kérdést csak a Kecskeméti Műpártoló

Árainkat utánozhatják, de minőségeinket soha!

A legolcsóbbak vagyunk gyöngyvellem fehérneműben, harisnyában, kötött blúzok, fűrdőruhák és melltartókban

„EXCELSIOR” HARISNYAHÁZ, Beretvással szemben.

Füredőruhák, APACS- és SPORTINGEK

legolcsóbb bevásárlási helye **Fodor József divataruháza**
Nagykőrösi-utca 2 szám. 7 hónapi hitell! Áruforgalom bevásárlási helye!

Egyesülettel karöltve lehetne megoldani, úgy, hogy az eredményes legyen és nem csak hangzatos jelszavakkal diszített egyéni vállalkozás.

Az érdekeltek nyilatkoznak azonban így fest a harc a Luther-udvari állandó kiállítás körül. Még csak egy felmondatot közlik a kiállítás rendezői részéről:

— Ha egyelőre a helyi művészek képeit nem is sikerült értékesíteni...

Ez a felmondatot olyan beismertéssel jelez, vagyis azt, hogy bizony az állandó kiállítás nem fogja megmenteni a Művészteleket, sem a tulajdonosait, amely jelszavak pedig a megnyitáskor ott szerepeltek a cégétábláján. A kényves, érdekes és a Művésztelep szempontjából igen fontos kérdésben a Műpártoló Egyesület állásfoglalására van szükség.

A Hírös Város anekdotáinakcse

Összeírója: Szabó Kálmán.

Részvény-nyomda kiadása, Kecskemét, 1935.

A bortökön Győr város, igazabban Kecskemét színdíj, fordított sorrendben, (piros-féher-kék) mint pl. az olasz és a magyar trikolóra, az a fordított sorrend, ha akartom, jól képes: jelenti a hasonlóságban is majdnem teljes ellentétet a két tájhoz, Kecskemétnek és Győrnek, az én két szűkebb hazámnak. A határ itt 9.000 hold, ott 160.000; itt konyhakertészet és bűza, ott gyümölcs, rozs és legelő; itt gyárparit és kereskedelm, idegenforgalom, ott túlnyomóan őstermelés és mezőgazdasági ipar; itt vízek, árterületek, töltések, vasutak és hidak lépten-nyomon, ezenfelül kavics, humusz és agyag, ott szárazulatok, szíkek és homok.

Nagyon egydalú ember és nem olvasta a „Tanu”-t, Németh László cikkeit. (A reform. VIII. Tájháza és alkalmán), aki a tájháza csak ezeket a külsőségeket veszi észre. Ennek kialakításba belejártsák a nép lelkiségé kívül a szomszédok, a történelem, a jó és balsors és számos, itt fel sem sorolható tényező. A kalocsai paprika, a szerajevói bazsar, a bergeni halpác, a kecskeméti gyümölcs, és a győri hideghűtéses rádiuszú változó és a hómályosan jelzi ezeknek a tájaknak határát; a szegedi árvízvesztély, mely ellen ma már könnyű, a kecskeméti fagy- és jégkár, mely ellen soha sem lesz könnyű a védekezés, ép úgy determinálják a jellegét, mint pl. Kecskeméti esetében a szomszédos Nagykovácsi és Kiskúntélagyháza, stb. verseny.

Hogy mindezeket felélt a lelkiség, a szellemi imponderabilitás is alafestik a mind jobban alakuló képet, meggyőzően mutatja Szabó Kálmán anekdotagyűjteménye. Mert más a soproni ponicher, a debreceni civis, a skót highlander, a székely góbé, a góceji földész, a városi jelit jász és a pesti zsurfiú gondolkodása, tréfiája, éle. Ebből a most megjelenő kedves kis könyvből a kecskeméti genius loci szól hangyán, nem a kormopolita világjárók formárvényben, hanem érzéketlen Jókai, Mikszáth, Eötvös Károly aranyos humorával, azzal a szelid ősi hangulattal, melynek gyengülő napfénye, ökönyválás vénasszonyoknyakra nektárral telti a gerzedet, szőlőt szőlővá, almát mosolygóssá teljelt.

Nem tudom, mindenki így van-e vele, mint jómagam: olvastán a 140 oldalnak melábu fog el, nosztalgia letínt korok után, melyekből már csak a szepet, jót, boldogtat sóhajtjuk vissza, feledve az akkor is bizonyára örök küzdést és panaszt. Hiába mutatja ki Knickerbocker expresszvonaton, repülőgépen készült beszámolóiban, interjúiban, hogy az emberiség és a világazadászai mai válságában is jobban él a jobban érzi magát a sorozatos pániokomok átvészelt Középeurópá, mint ezelőtt bármikor: a szív, a magyar szív tiltakozik az

Kelkáposztamag,

nikolin, arzola, uránia, schweinfurti zöld, rézgalic, raffia,
köztezőfonal kaphatók

PATAKI ALBERT

fűszerkereskedésben, zöldség piac. 1817

előleki idegen lojkája és statisztikája ellen. Az agr. elártozása, a kéz lezezi könyvet, ézés és gondolat visszasszál a piros-féher-kék-csikos igénytelen tanuhoz. Kada Elek alkotó korszakához, azokhoz az elődökökhöz, amikor bizonyára a szerző is gazdagabb volt illuziókban és szegényebb cserpekben, koponyában, anekdotákban, bogarakban. Kérdézet csak ott, hogy a kezdet nehézségeit nem vállalná-e ismét szívesebben a mai hírezt, dícsőségért cserébe, vagy szőljotok: minden ezredes nem lenne-e szívesebben megínt hadnagya a huszonéves regimentben?

Jó annak a városnak, melyben még teremnek polihisztorok: AKI 90 százalékos alkoholtól kizsírított a 4 százalékos vizet, aki a varrogó hajójának tökéletesítését patentot és vagyont szerzett, már saját nemzedéke felé; a gyűjtő, a város szellemi képét retusáló és

kikerekítő tudós gyűjtésében: könyvében, műzében emlékét hagyta maga után. A Tomor-kények, Móra Ferencnek, Szabó Kálmánok — bizony mondom — tesznek olyan szolgálatot a tájháznak, a történelemnek, mint a statisztika számoszlópai. Ez a könyvecske és a kecskeméti statisztikai kongresszus egyaránt azt bizonyítja, hogy csak annak a megfelylésnek, feljegyzésnek, gyűjtésnek van értéke és tanulsága, amely aholt cserpek és örökédek között összefüggést tud konstruálni és meglatja az anyag mögött a lelket, a genius locit, vagy az általános érvényű szabályt.

Ezt tanítja nekem a Hírös Város Anekdotáinakcse és az ímént lefolyt ünnepi kongresszus, mindkettőt egyaránt vigasztalok Kecskemét legújabb szük estendőjében.

Chy.

Pécsi idegenforgalmi furcsaságok

Pécs, 1935 július.

Mióta az idegenforgalom láza meglepte a városokat, minden város igyekszik megkönynyíteni az idegennek a falai közötti tartózkodást. Pécsről, mint egyetemi városról és mint Dél-Dunántúli fővárosról és a Meesek közelében levő nagy városról az volt az elgondolásunk hogy itt tökéletesen berendezkedett idegenforgalmi lehetőségekkel találkozunk az idegen. Ezzel szemben mostani ott tartózkodásunk alatt a következőket észleltük.

Az iparművészeti társulat kiállítását és az ezzel kapcsolatos ünnepi lehet néztük meg Pécsen. Erdeklődtünk előre szálloda iránt és mint a legjobb és legelsőbbrangú szállodát, a Pannóniát ajánlották. A Pannónia a város legszűkebb és legforgalmasabb utcájának egyik udvarában van. Nincs is utcai frontja. A szobák a szomszédházak tetéjére, tüzfalakra és siktörökre nyílnak, így levegőtlenek. Ezek közül elképesztően drágák. *10 pengő egy két ágas szoba napoként*, amelyből most az ünnepi híre tekintettel 20% engedményt adtak. Így is a napokkal együtt 18 P 70 fillért fizettünk 2 aprág két személy után a szobáért. 8 pengőért Budapesten az Astóriában teljes napi pansiót lehet kapni. Így nem lehet idegenforgalmat csinálni. Ki bír ma egy puszta 2 ágas szobáért napi 9 pengőt fizetni? De roppant drága a koszt is. Itt a Pannóniában is egy pince, sötét, levegtelen, egész-ségtelen és a kosztja is drága. E mellett hihetetlen zaj van. Villamos, autó a szük utcában a magas falak között úgy visszhangzik, hogy nem lehet aludni.

Megnéztük az iparművészeti társulat gyönyörű kiállítását. A megnyitás után 6-ik nap voltunk ottan és addig a látogatók száma 350 volt összesen. Ezzel szemben ugyancsak a kiállítás Nyiregyházán az első nap 800-an, Kaposváron az első nap 1000-en nézték meg. Ezt már igazán nem tudom, hogyan kell érteni?

Pünkösöd első napján este megnéztünk a színházban a Gyöngyösbokrétát, amelyen szerepeltek festői és túncényes velyetűkben magyarok, németek és sokákok. A színházban igen kevesen voltak, hogy egyenesen megdöböntök. Akik voltak, azok is jórésben idegenek; a második emeleti páholyos egészen üres volt, az elsőben 5-6 páholy volt foglalt

és a földszinten is jó egyharmada üres volt. Mi ez, kérdeztem magamban? Hát Pécsen nem érdeklődnek az ilyen események iránt? Nincs Pécsen anyni ember, hogy egy színházat ilyen alkalommal meg tudna tölni? Hízen Kecskeméten a mult évi Gyöngyösbokrétán minden jegy elkelt, sőt napokkal előbb már nem lehetett jegyet kapni.

Az autó is érdekes. Többször kellett az állomástól befelé autón mennünk. Fix árat mondott a sofőr 1.30 P és elutaztasson 1.60 P-t, úgy hogy rendőrhöz voltunk kénytelen folyatni. Ez sem szolgálja az idegenforgalmat.

Megnéztém Harkányfürdőt is. Gyönyörű a park, túncényes a víz, de egy kédfürdő 2 P, egy szabadfürdő ruhával és törülközővel 1.80 P. Budapest legelőgásabb és leggyógyhatásúbb fürdőjében sincsenek ilyen árak. Nem lehet ilyen árakkal idegenforgalmat csinálni.

Kecskeméten soha nem tud olyan meg lenni, mint Pécsen, először, mert minden utcán fa van, másodsor mert szélesek, míg Pécsen szűkek és fátlanos az aszfaltozott utak, magas házakkal, amelyek, ha fellemegeznek, kibírtatlanul ontják a hőseget.

Sokat kell még haladni az idegenforgalom megszervezésének Magyarországon. Reméljük, hogy Pécs városa, a pénzügyminiszter képviselőségének az ideje alatt, fel fog lendülni ezen a téren, mert a mai viszonyok mellett az egyszerű ott járt idegen még egyszer nem igen fogja felkeresni...

Központi Szeszfőzde hirdetése.

—O—

Törköly, borseprő és borátvétel

folyamatban.

Nyersanyagot a legmagasabb napi áron váltjuk be. Pálinkára is cserélhető.

Városi Szeszfőzde

HIREK

—0:—

A nap és a hold járása

	NAP		HOLD	
	kel	nyug.	kel	nyug.
Vasárnap	4.02	19.58	20.06	2.41
Hétfő	4.02	19.59	20.56	3.52
Kedd	4.02	19.59	21.38	4.58
Szerda	4.02	20.00	22.09	6.22
Csütörtök	4.02	20.00	22.36	7.51
Péntek	4.02	20.00	22.58	9.18
Szombat	4.02	20.00	23.18	10.43

Június 16-tól június 30-ig dr. Dömötör (Bákközi) és Katona (Bathányi-u.) gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

—0:—

REFORMOK

idegzsongató ígérete száll, mint a tömjénfüst az új parlament felől. Megindultak valóban azok a félig kiskakót gyökerek, melyek az utolsó húsz év agyonszántott magyar búrzdíbalól az életerős jódo kihajlására vannak hivatva. A tervezetések özöne, kezdeményezések tűzijéteké ropkód nekilendült reformernek tarsolyából. Szép. Mi várunk lesze, reménykedve és ezzel sok elmult év politikaihoz leszünk hűek. Oké pedig, az új emberek és az új jel emberek elhozók talán az új idők szavát, érezvén — minden személyeskedést félrehabo, — hogy ennek az eszeveszporított országosokának ezer nézős hoján kell segítenők. A komolyság, úgy látszik, megvan hozzá, az időszerű sokaság még jobban. Mert tele vannak panaszszal, adósággal, elemi csapással — és bürokratizmussal. Mindennel tele vagyunk, ami keserű valóság és verejtékes gond — még tervekkel is.

A patlogó honatigok, a gazdasági nyomor megállását kártalók rónálótó dilettantizmus, a miniszterelnök gondabozorult arcán tal pedig Európá felé vigázzálzásba a nagy lenyeg alkotó halotti maszkján körül. Szent kegyelet, osztalton megrendülés halotti leple és körülötte az orkényelőség bronzháza véve a nagy má — egy nemzet feljámadása. Olgan hallgatogyon emelte ő a nemzetét a nyughatalom közé, mint amilyen Jerikót ledöntő zsinaj a mi építő előkézteinket kísérő. És ezért keveredik a bizakodásunkba az aggodalom halvány árnyalata. Ez a kontrast újra az agyunkba idézi a köztudatú előt renyteg bezedes szótalmot, szoppamborékokat. Mi túl sokat hallottunk beszélni, míg nem maradt semmink, reményeink sem. Nem tehetünk róla, minket elrontottak a Népszövetség, a nemzetközi paktumok, szerződéses nem-komolyan-gondolt zsonglorós labirintusai, melyek árnyékában a törpedőgárag kopicsolási, a bacillusbombák gyárász és a Kiro, Abesszinia felé rogyadozó esathajak dühögősi hallatszik. A mi elrontott hitünk és sűrű reményünk ott esing a tengerbe dobott kőben. A gazdasági életünk izzósok pusztulásán. Ott szédülünk annak a feneketlen kráternek a torkában, melynek a fenyegelő mormolása egy új világégersől, eszeveszett gyilkolásról regél.

Merjünk e most mégis hinni az ígéretek, reformszavak zuhogatos ártisegyeknek? A javaslatoikat előterjesztő — kézzel tervezetek nem tornyosulnak-e náris hábél magasságok és zavarok felé, ármagok előtt zárva el a megvalósulás kiáltját. És négal, ha már itt tartunk — melyik lesz a győztes, a tettekre szorító közteli leggyőze, a bürokratizmus, vagy újra, mint amilyen mászszor a bürokratizmus süket keszkeringői a tetteket? Meglátjuk.

(Kéthy.)

—0:—

— Fáy István kormánybiztosi kinevezése. A hivatalos lap szombati száma közli, hogy a kormány fái Fáy István főispánt Kecskemét, város és Ganád vármegye területére kiterjedő hatáskörrel kormánybiztossá nevezte ki a jégerés és fagyakár-pusztítás következtében válságos helyzetbe került lakosság megsegítésére érdekében, valamint a termelőinknek megindításához szükséges intézkedések végrehajtására.

A nagyothallók csodatevője az új esontvezetés
SIEMENS-PHONOPHOR
 a technika nagyszerű vívmánya. Próbálja ki személyesen!
 SIEMENS Budapest, VI., Nagymező u. 4.



Oléso nyári helyárák!

A mozi térihárja az alábbi felvilágosítást: — Az elmult hét a helys moziának gyenge, a nyári moziában annál jobb volt. A Kert-mozi nagyon szereti a közönség, az alakítás mindenkiel tetszik. — A jövőheti műsor a következő. — Hétfőn és keddén

16 éven felülieknek:

Kinn! tincson! Anna May Wong-gal és egy pompás Gustav Fröhlich-vígjáték: *Tékozi fiú*. (Kezdet: háromnegyed 6 és a Kert-mozi-ban 9 órakor.)

— Szerdán-esütörtökön *Molnár Ferenc* világírő ifjúsági regényének amerikai változata, a

Pát-neai fiúk.

tökéletes szereplőkkel, bravuroz rendezésben. Kisérőfilm is van, az *Emberképző Lupa*. Főszerepben egy háromlamos idomlótól katta, a *Császár*. (Kezdet: háromnegyed 6 és a Kert-mozi-ban 9, esütörtökön fél 5, fél 7 és a Kert-mozi-ban 9 órakor.)

Péntek-szombat-vasárnap

Kitzüheli kaland.

egy énekes, zenés vígjáték, főszerlepen Simon Margit, akinek ez az első, de egyen a sikert jelölő szerepése, azután Georg Alexander és Adel Sandrock. Kiegészítőleg egy Fox-híradó szerepel. (Kezdet hétköznap: 7 és a Kert-mozi-ban 9 órakor, vasárnap fél 5, fél 7 és a Kert-mozi-ban háromnegyed 9 órakor.)

— Az összes előadások

oléso nyári helyárák!

tekintethők meg: A legdrágább hely (pályah) 80 fillér, a legolcsóbb 20 fillér.

— A **Kecskeméti Sakkör** vasárnap mérkőzik a délkerületi bajnokságerő Nagykörös csapatával. Nagykörös ez évben Cegléd és Szolnok csapata ellen győzött és így a vasárnap mérkőzés a bajnokság sorsdöntője. A Kecskeméti csapat vasárnap 1.40-kor indul a nagyállásról.

— **Beiratkozások a ref. leányliceumba.** A ref. leányliceumba a beiratkozások folyó hó 19-án és 20-án, délelőtt 8—9-ig lesznek. Ez alkalommal 8 P felvételtől írt fizeendő. Az első osztályba iratkozók vigyék magukkal az elemi iskolai, születési és újrallási bizonyítványt. Az első osztály az új tanterv szerint ezután is német nyelvtel kezd az idegen nyelv tanulásával.

MINDEN ESTE

Ileken vaszora (5.50 f) a
BAGOLYÁRBA,
 ahol esténként
TORDAY LIJI
 Kallós Kálmán
 cigányzenekarával hangversenyez.

— **Külföldi újságírók** érkeznek vasárnap Kecskemétre Tálbori Kornél-nak, a magyar idegenforgalom egyik legjelentősebb munkásának vezetésével. Velük érkezik az egyik legmagyobb svájci idegenforgalmi vállalat igazgatója is. A vendégeket az idegenforgalmi Iroda fogadja.

— **Beiratók a református reálgimnáziumba.** Az 1935—36. tanévre a beiratók a következő időpontokban lesznek: **Videki tanuló részére** folyó hó 27-én, pénteken délelőtt 10—12 óráig. **Helybeli tanulók részére** folyó hó 29-én, szombaton délelőtt 8—12 óráig. Ugyanakkor lesz az I. osztályosok beírása is. Az I. o.-ba beiratkozni szándékozók az elemi iskolai értesítő könyvecskén kívül: születési-anya-könyvi kivonattal és újrallási bizonyítványt hozhatnak magukkal. A beiratók fizeendő díj 6.80 P, a többi díjak pedig szeptemberben fizeendőek.

Kecskemét dicsérete

A két héttel ezelőtt lezajlott statisztikai kongresszus résztvevői, mint az azóta tömegesen érkezett levelek bizonyítják, egy kedves emléket vittek el magukkal Kecskemétre. A sok maradóan élmény között egyik igen értékes volt a kecskeméti statisztikai kiállítás mely, mint a hivatalos statisztikusok kijelentétek, egyedülálló a vidéki kongresszusok sorozatában. Ezt különösen ki emeltek, a rendezéshöz intézett hivatalos köszönő sorokból, melyek *Kenes Béla* dr. elnök aláírásával a napokban érkeztek: „Különösen nagy sikert aratott tagjaink és vendégeink körében Kecskemét pompás statisztikai kiállítása, amely nemcsak rendezőknek avatottságáról és lelkes munkájáról tesz taulányzást, hanem a kecskeméti nép életvilágáról is.”

—0:—

Beiratások a piarista gimnáziumban.

A kegyesrend róm. kat. gimnáziumban a tanulók beírása az 1935—36. iskolai évre június 18. és 19. napjain lesz délelőtt 8—12 óráig az igazgatói irodában. Az I. osztályba iratkozók az iskolai bizonyítványukat, születési-anya-könyvi kivonataikat, keresztlevélüket és újrallási bizonyítványukat vigyék magukkal. A többi osztályban csak a Tanulmányi Értesítő. A jelentkezés a szülők, vagy gondozók kíséretében történik. A júniusi beiratások alkalmával semmiféle díjat sem kell fizetni.

— **Atlátszó panama** és tropikák férfi sportingek legolcsóbbak a Héjas-hariszvárnüvázbán. 488

A ref. leányliceum záróünnepélye.

A ref. leányliceum ünnepélye június hó 18-án délután fél 5 órakor lesz az Újkollégium dísztermeiben, melyet a szülők, volt növendékek és érdeklődők figyelmébe ajánlunk. A műsor a következő: 1. Kerényi: Szól a kakas már... Éneklő az énekkar. 2. Arany János: Magányban. Szavalja Dobos Ilona V. o. t. 3. Az ifjúság munkájáról beszámol Nyikos Anna VII. o. t. 4. Petőfi Sándor: Füstbe ment terv. Szavalja Héjas Katalin I. o. t. 5. Ezváró beszéd. Tartja Marton Sándor igazgató. 6. Poldini: Vadözrs. Szerleplők: Vásziry Hedvig III. Moznori Erzsébet IV., Puskás Ilona III., Szöllösi Mária IV., Grómon Mária V., Somogyi Ilona III., Klein Magda III., Révész Gizella IV., Márkus Zuzsanna II. o. növendékek. Gajdosz rózsa kísérője, herceg kísérője II., III. és IV. o. növendékekből áll. Tündermentő lejenek a liceum I. o. növendékek. A daljátékok zongorán kíséri Wagner Vilmos ref. főgimn. VII. o. t. A tunc kíséretét Benke Magda V. o. t. név. játssza. Az éneket Mihó I. da zenetárnok, a táncot Sz. Gaál Emma tornatanárnó tanította.

A református leányliceumba az összefoglaló vizsgálatok alkalmával a kézi-munka- és rajz-kiállítás is megtekinthető e hó 18-áig.

— **Egész hosszú** férfi, vagy női froter fürdőköpenyek legolcsóbb beszerzési helye a Héjas-hariszványház. 488

— **Émléketűző.** A fiú felsőkereskedelmi iskola fennállásának 25. évfordulójára alkalmából az iskola végzett tanulóinak szövetsége ma, vasárnap d. e. fél 12 órakor a városháza közzigyesli tereiben jubliári ünnepélyt rendez a már köztölt műsorral. Utána ebéd lesz az Uri Kaszáróban.

— **2.40 P-től** jó nó, vagy férfi fürdőruhákat vehet a Héjas-hariszványházban. 488

— **A ref. reálgimnázium** igazgatótanácsa helyettes tanórokl alkalmazta Csikós Tóth András és Szunyogyi Gábor dr.-t.

— **28 fillérrét** jumi fürdőspakát, vagy övet, 1.30 P-ért gumí fürdőcipőt csak a Héjas-hariszványház ad. 488

— **A női felsőkereskedelmi iskola** záróünnepélye június 16-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor kezdődik. Előzlege a tanulók felekezetenként a szokott időben istentiszteletre a vesznek részt. A záróünnepélyre az intézet növendékeinek szüleit, rokonait, a végzett tanulókat és az iskola barátait ezúton hívja meg az Igazgatószó.

Nyári ujdonságok nagy választékban

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában, Kéttéplom-köz, hol **óriási választékot** talál úgy női, mint férfikabát- és ruhaszövetekben, selyem, bársony, gyapjúruák és mosmékékben, továbbá szőnyeg, függöny, linóleum, paplanok- és menyasszonyi kelengyékben.

Moskító, fényes és matt satin, miróir, angóra és marocain különlegességek.

Maradékok minden elfogadható áron.

Arany Egypt városnak egyedüli árusítósa.

490

Áruforgalom bevásárlási helye. Telefon: 178.

SPORT

Szombati sporteredmények

Admirá-Hungária 3:2 (2:0). Középeurópai Kupa-mérkőzés. — Magdeburg—FTC 4:4 (4:3). Vízpolómérkőzés. — Gabrovitz vs Szégyi győztek a cseh ellenfelek ellen a három ország közti teniszversenyben.

Sport hírek

A futball alszövetségek vándorkongresszusát az idén Dél-rendezi meg és pedig július közepén Kecskemézen. A kétnapos kongresszuson résztvesznek a futball neves vezetői és ezen vitájak meg az összes fontos problémákat.

Pánkösd napján a KAC 2:2 (0:1) arányú döntelnet játszott a BLASZ-válogattal. A KAC győzelmet érdemelt volna, a játékosoktól azonban nagyon lefolyósította a hősz.

A **topozók** első nyilvános meccsükön 1:3 (0:3) arányban kikaptak a KTE-től.

"Ma, **ünnapom**" a KTE Makón játszik a MTK-val. — csütörtökön pedig Kecskeméten a Vasutasal. A kérdés kérdése még mindig nem elintézték. Három csapat van a veszélyes zónában: MAK, MTK és a KTE. Ha a KTE ma legyőzi a MTK-t, máris meg-szaladt a gondoktól.

A **kerületi döntő** első mérse ma lesz Csabán a KEAC és a GSAW között. A II. ö. döntőket júliusra halasztották.

Küntüntetéseik: Bánfai Benő vívómestert 30 évi jubileuma alkalmából az OTT ezüst érmével és díszoklevéllel, a MVSZ ezüstérmével tüntette ki. — Szakács Odón dr. testu. tanár az OTT bronzérmét kapta. — A díszes küntüntetésekar érdemes kiváló sport-embereket értek.

Nyárjasi vastüzlomás mellett leve 32 és fél kat. hó-két hét darabban levő tanúsírtokra folyó évi ok-tör 1-ére felelőselel kerestetik. Csak megfelelő szög-állományú, gazdasági eszközökkel és nagy család-Idai líró egyének jelenhetnek meg. Épületek legjobb karban vannak. Ertekezni lehet Kerekes Sándor dr. ügyvédnél, Belső-Széchenyi-u. 3.

Tetőfűcsek. Palácz, cserpepel, facenet kavic péplemezrel szakszerűen készíti Budapesti. Cím a kiadó-hivatalban. 318

Társat keresek, párezer pengő kézpénzrel rendelke-zőt teretőde és szigetelt munkálatokhoz, ki a köz-velést éri előnyben. Cím a kiadóhivatalban. 319

Kétszobás lakás mellékkelhelyiségekkel augusztus 1-ére kiadó, III. Széchenyi-város 49. 320

Kiadó 32 hold föld a Városföldön a vastálom állomá-sal. Ertekezni lehet Budai úta 9. szám alatt. 297

Kiseb szöglet keresek megvételre a város belterül-tén vagy környékén, vastállomások közelében. Aján-latokat a kiadóhivatalba kérek.

Eladó ház, Széchenyi-körút 7. számú ház eladó, Erte-kezni ugyanott a tulajdonossal.

Egy esinosan hurozozót úcai szoba azonnala ki-adó, ugyanott egy 350 köbcentis felülvilézőrel Méray-motorkerékpár eladó, Rakóczi-út 6.

Felshérlő kiadó október elejéig, 60 hold Taffaján-64. szám alatt, Csáky-föld, Ertesztés V. Rakóczi-út 5. földszint 4. alatt és táveszélőn 3 szám. 321

Halló!
H rádió Budapest!

Vasárnap: Közvetítés Nagykanizsáról szimfoniadós és nemzeti hangverseny

Budapest I. 12:05: Református istentisztelet 11: Kath. istentisztelet 12:30: Gágyánzene 1:30: Világhíradó 1:30: Gramofon 3: Mezőgazdaság 3:50: Szalonéno 4:30: Lovasversenyei közvetítés 2: Nagykanizsa közvetítés 6: Állatállan zenések hangverseny 7:20: Zilaly Lajos előadása 7:50: Miklósy Irén énekel 8:25: Baj-dósok szimfoniadós 9:10: Hírek, sport 9:30: Nemi-zet hangverseny 10: Gágyánzene.

Budapest II. 12:35: Kerner-hármas 3: Szalonéno 4:25: Középművészet 5:05: Jaz 7:10: Előadás 8:05: Előadás 8:35: Jaz.

Hétfő: Nótás üzenetek és opera

Budapest I. 12:05: Férfi újs 1:30: Szalonéno 4: Közvetítés a Herman Ottó-kilátásról 3:20: Nótás üzenetek 6:20: Előadás 6:50: Gramofon 7:30: Hunyadi László — opera 10:40: Jaz 11:10: Gágyánzene énekel.

Budapest II. 6:15: Gramofon 7:20: Előadás 8:05: Gítár 8:35: Előadás Brazíliai 9:10: Jaz.

Kedd: Vendrey előadójste

Budapest I. 12:05: Szalonéno 1:30: Szalonéno 4:10: Asszonyok tanácsadója 5: Elművészkonzerválás 5:30: Táratozó 6: Előadás a portugál „Mussoliniról” 6:30: Jaz 7:05: Előadás 7:35: Ének. zongora 8:10: Vendrey Ferenc előadójste 9:10: Hírek 9:30: Hangverseny-zenekar 11: Gágyánzene Kalmaral.

Budapest II. 5:55: Jaz 6:45: Mezőgazdaság 7:30: Balalyka 9: Gramofon.

Szerda: Operettközvetítés

Budapest I. 12:05: Ének, fuvola, zongora 1:30: Rendőrzene 4:10: Diákélőra 5: Előadás 5:30: Dalárda 6:30: Elbeszélés 7:05: Zongora 7:45: A rádióról 8:10: Aki mer, az nyer — operett 11: Gágyánzene.

Budapest II. 5:05: Szalonéno 6: Előadás 6:45: Gramofon 8:50: Gágyánzene.

Csütörtök: Közvetítés Tatóról

Budapest I. 12:30: Hangversenyzenekar 1:40: gramofon 3:25: Gyermekjáték 3:45: Lovasversenyzések közvetítése 4:25: Szalonéno 4:30: A gráni Jeruzsálem 6: Fuvola 6:30: Közvetítés Tatóról 8: Balton tájképi 8:30: Gágyánzene 10: Katonazené 11:20: Habz Anna énekel.

Budapest II. 12:05: Hetényi-Budai—Selső-hármas 5: Tannhäuser opera Tatóról 7:30: Gramofon.

Péntek: Budai Dalárda

Budapest I. 12:05: Magyar nóták 1:30: Katona-zene 4:10: Diákélőra 5: Gítár, énekel 5:30: Előadás a hídepítésről 6: Sport 6:10: Jaz 7: Orvosi előadás 7:30: Gramofon 8:30: Küllgy 8:50: Budai Dalárda 10: Gágyánzene 10:30: Ném előadás 11:15: Zongora.

Budapest II. 6:20: Előadás a tanúsírtokról 6:35: Csoka Béla énekel 7:45: A legközközlekedésről 8:20: Postások zenekara.

Szombat: Vidám est

Budapest I. 12:05: Szalonéno 1:40: Hegedű, zongora 4:10: Filmcserege 5: Zenekari hangverseny 6: Előadás a Balatonról 6:30: Gramofon 9:15: Rádióüzet 7:50: László Imre magyar dalokat énekel 8:40: Vidám est 10:10: Jaz 11: Hangversenyzenekar.

Budapest II. 6:35: Révész Béla előadójste 7:20: Gramofon 9:40: Jaz 10:35: Gágyánzene.

50 évi körülí gyermektelen házaspárnak udvari szoba foktarítású kiadó, Cím a diakonissza testvérkének.

Kiadó augusztus elejéig, egy szép utca szoba előszobával és mellékkelhelyiségekkel, IV. Csáky-u. 14.

— **Ezváro ünnepe** a Horthy Miklós ref. tanítóné-képző intézetben. Szombaton délelőtt fél 10 órakor tartotta meg ezvároünnepélyt az intézet szűk családi körben, a tanítónéközpont intézet tornatermében. Meg-jelenít Hetessy Kálmán dr. az ig. tanács elnöke, az egész tanárukar, szép számu diákok, szülő és az ösz-szes növendékek. Az ünnepi műsora a következő volt: 1. Köszöntő: Memoriál lakó. — 2. Aprily Lajos. Magános actor kecskeméti. Előadta Fallop Katalin IV. e. tanzó. (Az önképzőkörben pályadíjat nyert szavala-3. Mendelsohn: Angyal teremt az Éliás című oratoriumból. Előadta Lovass László zenetanár vezetésével az intézeti énekkar. 4. Mozart d-moll Fantázia Zongorizta: Hricovszky Erzsébet. 5. Nóttele, fiacskám. Fordítás németből. Szavaltá Piskán Lilla II. o. tan. 6. Évezárobeszéd, tartotta Öllös Sarolta igazgató. 7. Aprily Lajos: Fiamnak, előadta Horner Ilona III. o. tan. 8. A jutalmak kiosztása. 9. Ezváro imádságot mondott Hetessy Kálmán dr. 10. Himnusz. Köszöntő.

— **Beírás a polgári fiúiskolában.** A polgári fiúiskolában a beírások I. hó 18-án és 19-én délelőtt 8—12 óráig lesznek (Reálépület, II. emelet). Az első osztályos tanulók szülőik köz-terében jelenjenek meg és a következő okmányokat hozzák magukkal: a) elemi iskolai bizonyítványt. — b) újjáírtási bizonyítványt. — c) szüleietsi anyakönyvi kivonatot. A leg-megyasabb tandíj egész évre 40 pengő, amely okt 1-től nyolcuhar egynél részletben fizetendő. Az I. osztályosok beírásokra 5 pengő 40 f-ért fizetnek.

— **A női felsőkereskedelmi iskolában** az előzetes beíratások június 18-án és 19-én dél előtt lesznek az intézet igazgatói irodájában. Igazgatóság.

Festékek, lakkok

ki t ű n ű min ő s g b n
B ő d ő g h fest ő k r a k t ő r á g b n
s z e r e z h e t ő k b e. 520

— A **virág** reklámja: a szines szőr. Ez csalogatja oda a mehet, amely azután a növény fejlődését és szaporodását mozditja elő. Ugyanílyen szükségbe az az életnek is szines, feltűnő reklám. Ez csalogatja oda a vevőt, az üzlet életét elemelő. Azt pedig, hogyan kell a vevőt kelő eszközökkel megköszíteni, megtűntetni, a **Reklámélet**, amelynek új száma most jelent meg, gazdag tartalommal, megnyomással, pompás ki-rakattalval. Szerkesztő: *Dolányi Sándor*. Előfizetési ára egy évre 12 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, V. Lipót-körút 9. Kérjen mutatószámát.

— A **Pesti Tőzsde** 16 oldalas új száma dr. Fenyő Miksa, útező Mezős András, Eszényi Jenő cikkekkel, illetve nyilatkozattal közli. Érdekes cikkek számla be a lap a tejrőlproblémáról, az új magyar-csés kereskedelmi megállapodásról, a Textilgyárosok és a Vegy-szertgyárosok Egyesületének új jelentéséről, valamint az idegenforgalom készülő nagy eseményéről.

A nyári zivatarkor villámcsapásai már sok szerencsétlenséget okoztak.

Vizsgálta meg villámhárítóját.

Míg nem késő, vizsgálta meg villámhárító-ja! Alföldi Rádió és Villanyüzem Kellermann Jenőnél (Beretvási mellett), ahol erre a célra megfelelő műszerekkel szakszerűen és felelő-ség mellett eszközlelhi bármilyen villámhárító kivizsgálását.